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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

19. novembar 2024. 

Beč nudi kulturne sadržaje za osobe sa demencijom 

Sve veći broj ustanova u glavnom gradu Austrije nudi sadržaje namenjene osobama sa 

demencijom. U mnogim bečkim muzejima organizuju se obilasci i radionice prilagođeni 

osobama sa demencijom. Oboleli mogu u sigurnom okruženju da dožive nova iskustva i da se 

podsete na prošla. Kroz specijalno razvijene kurseve, ture i koncepte razgovora, organizatori 

žele da unaprede samostalnost osoba sa demencijom i pomognu im u očuvanju njihovih 

sposobnosti. Od izleta u zoološki vrt do kreativnih radionica i interaktivnih obilazaka muzeja, 

ponuda je raznolika. 

Muzej istorije umetnosti poziva svakog četvrtog petka u mesecu na obilazak za osobe sa 

demencijom i njihove pratioce. Na osnovu odabranih umetničkih dela, cilj je da se uspostave 

veze sa prošlošću i probude uspomene. Obilasci počinju u 15:00 časova i traju oko sat 

vremena, a ulaz je besplatan. 

Takođe se redovno organizuju i obilasci u muzeju Gornji Belvedere, koji su specijalno 

prilagođeni potrebama osoba sa demencijom. Obilasci obuhvataju odabrane umetničke 

radove i prateći materijal koji pomaže aktivaciji svih čula. Cena obilaska iznosi četiri evra po 

osobi, dok je ulaz za pratioce besplatan. 

U zdanju „Kinstlerhaus“ postoji projekat za osobe sa demencijom. U okviru besplatnih 

radionica, osobe sa demencijom i njihovi pratioci mogu doživeti različite aspekte savremene 

umetnosti. Tema sledećeg susreta su „Tkanine i konci“, gde će učesnici imati priliku da kroz 

dodir osete različite materijale, koji treba da ih podsete na lična iskustva. 

U Bečkom muzeju stariji sugrađani mogu svake srede da učestvuju u besplatnim obilascima i 

radionicama. Obilasci koji se odnose na istoriju grada prilagođeni su osobama sa 

demencijom, i tokom njih se zajednički diskutuje o prošlosti, sadašnjosti i budućnosti Beča. U 

radionicama učesnici mogu da naprave svoje autoportrete ili radove od gline. 

I zoološki vrt Šenbrun nudi mogućnost obilaska koji je prilagođen dementnim osobama. U 

fokusu su pre svega velike životinje, koje je lako uočiti, koje se ne kreću brzo i do kojih se 

može stići bez prepreka. Tokom ture koriste se i životinjski eksponati kao što su perje i 

krzno.  
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Više informacija 

mr Cvijeta Radović 

Balkanska 2 

11000 Beograd 

radovic@viennaoffices.rs 

T +381 11 205 51 13 

M +381 69 72 82 42 

www.viennaoffices.rs  

https://www.facebook.com/viennaofficeBEG 
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